

# 市民冀施政報告優先處理醫療範疇

## 青年盼優先處理房屋 醫療 房屋同列中產最重視問題

特首李家超將於 10 月 25 日發表新一份《施政報告》，香港研究協會就此於 2023 年 8 月 15 至 23 日展開全港性隨機抽樣電話訪問，成功訪問了 1088 名十八歲或以上市民，以了解市民對《施政報告》的期望。

### 1. 市民冀施政報告優先處理醫療範疇 房屋 社福 管治並列第二

調查請受訪者對《施政報告》各範疇的優先處理程度以 1 至 5 分進行評分，分數愈高代表愈需優先處理。整體而言，優先處理程度最高的繼續是「醫療衛生」(3.59 分)，「土地及房屋」、「扶貧安老助弱」和「政府管治能力」三者並列第二位，同得 3.46 分。反映醫療問題受到普遍市民的重視，而房屋、社福及管治的關注度亦不容忽視。

### 2. 青年盼優先處理房屋問題 醫療 房屋同列中產人士最重視問題

比較不同年齡人士對《施政報告》期望時發現，青年(18 至 29 歲)認為「土地及房屋」最急需處理，反映青年的住屋需求迫切；長者(60 歲或以上)最重視「政府管治能力」，其餘

年齡人士同樣看重「醫療衛生」。

至於社會階層，中產人士認為「土地及房屋」及「醫療衛生」兩者最需優先處理，其餘階層人士則最看重「醫療衛生」。

### 3. 三成六市民對《施政報告》期望一般

調查發現，三成六受訪者對今年《施政報告》的期望「一般」，表示「非常低」及「低」的共佔兩成九，表示「非常高」及「高」的共佔兩成七，而表示「不知道／很難說／無意見」的則佔百分之八。

### 4. 結語

調查結果顯示，醫療、房屋、社福及管治成為市民關注的施政焦點，反映現時政府的相關政策仍有較大的改進空間。香港研究協會負責人促請特首，認真聆聽社會各界對施政報告的建議，為解決不同政策問題訂立短期措施，以及作出長遠的規劃。協會負責人亦期望特首，繼續關注民生、發展經濟，致力為香港的可持續發展注入新動力，為香港帶來新機遇。

附件：調查結果分析圖表 (共兩頁)  
發稿機構：香港研究協會 (HKRA)  
聯絡人：吳偉民先生  
電話：3119 8883 傳真：2137 3839  
電郵：info@rahk.org 網址：www.rahk.org  
發稿日期：2023 年 8 月 27 日